
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 15/11/2017 

Alle ore 15:35 del giorno 15/11/2017 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Eventuali variazioni al Bilancio Preventivo 2017 (relatore Stortoni); 

5. Richiesta parere al Ministero di Grazia e Giustizia sull'applicabilità della sospensione di diritto per i morosi. 

Determinazioni (relatore Guidobaldi); 

6. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016. Posizione dell'Ordine dei Geologi dell'Umbria 

nella RPT regionale e nei confronti della Regione Umbria (relatore Guidobaldi); 

7. TRS attivazione presso ARPA Umbria e Regione per la costituzione della Commissione di studio (relatore 

Guidobaldi); 

8. Rapporti con l'Università degli Studi di Perugia (relatore Guidobaldi); 

9. Statuto della Rete delle Professioni Tecniche dell'Umbria (relatore Guidobaldi); 

10. Valutazione preventivo per adempimenti ex D.Lgs. 81/08 (relatore Pensi); 

11. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

12. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 2017/2019. Trasmissione 

elenco iscritti inadempienti ai fini A.P.C. triennio 2014/2016 al Consiglio di Disciplina (relatori Brunelli, 

Guidobaldi); 

13. Assemblea degli iscritti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatore Guidobaldi);  

14. Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi (relatore Guidobaldi);  

15. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

16. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

17. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

18. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi. 

Comunicano di arrivare in ritardo: Francesco Brunelli e Vincent Ottaviani. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 



1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 23/10/2017 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che nella mattinata si è diffusa la notizia che il concetto di equo compenso è stato inserito 

in un emendamento all’assestamento della legge di bilancio. 

Guidobaldi informa poi che ha partecipato alle seguenti riunioni: 

a) riunione della Rete delle Professioni Tecniche tenutasi a Terni il giorno 2/11/2017, nel corso della quale è 

stata esaminata la bozza di statuto della RPT e si è discusso sulle problematiche riguardanti la ricostruzione post 

sisma 2016; 

b) Conferenza dei Presidenti tenutasi a Bologna il giorno 9/11/2017, nel corso della quale è stata affrontata la 

problematica della riscossione delle quote di iscrizione da parte degli OORR e degli iscritti morosi recidivi. A 

tale proposito il Presidente ha ribadito la posizione del nostro Ordine di mantenere l’autonomia della riscossione 

delle quote degli iscritti. 

Infine, Guidobaldi riferisce di aver partecipato al convegno “30 Ottobre 2016, Magnitudo 6,5. Il punto dei 

geologi a un anno dal sisma” organizzato ad Ascoli Piceno il giorno 30/10/2017 dal Consiglio Nazionale dei 

Geologi e dall’Ordine dei Geologi della Regione Marche. 

Per quanto riguarda le comunicazioni pervenute all’Ordine, il Presidente informa che: 

a) in data 8/11/2017 (prot. n. 3026) è pervenuta dal Centro Studi del Consiglio Nazionale dei Geologi la 

comunicazione dell’autosospensione della Certificazione; 

b) il – omissis – (prot. n. – omissis –) il collega Dott. Geol. – omissis – ha inoltrato all’Ordine la mail da lui 

inviata in data – omissis – all’Ufficio Speciale per la Ricostruzione con la formulazione di un quesito relativo 

alla ricostruzione ed il relativo sollecito relativamente ai quali non ha ricevuto alcuna risposta; 

c) il 10/11/2017 (prot. n. 3050) è pervenuta da ISI Sviluppo Informatico s.r.l. una offerta relativa alla fornitura 

del sistema di gestione delle funzioni interne all’Ordine professionale (sistema di gestione dei pagamenti su 

NODOPA-PAGODIGITALE).  Il Presidente delega il Tesoriere Stortoni di approfondire i termini dell’offerta e 

la effettiva necessità. 

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 16:15. 

Infine Guidobaldi comunica che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) la collega Dott.ssa – omissis – ha 

inoltrato all’Ordine una richiesta di offerta indirizzata ai geologi da parte del Comune di Cerreto di Spoleto 

chiedendo di valutarne la regolarità. La relativa documentazione è stata trasmessa all’Avv. Menichetti il quale ha 

già risposto in data – omissis – evidenziando che non si rilevano profili di irregolarità. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  93/17 DEL 15/11/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/11/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 



il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Eventuali variazioni al Bilancio Preventivo 2017 (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni riferisce che, in seguito al confronto con il Dott. Egidio Lupo, il bilancio 

preventivo 2017 non necessita alcuna variazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Richiesta parere al Ministero di Grazia e Giustizia sull'applicabilità della sospensione di diritto per i 

morosi. Determinazioni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica ai Consiglieri di aver incaricato l’Avv. E. Menichetti di predisporre una richiesta da 

inviare al Ministero della Giustizia – Dipartimento per gli affari di giustizia, avente per oggetto la sospensione di 

diritto degli iscritti morosi. 

Il Presidente dà lettura del documento in questione e si decide di procedere all’invio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il Consigliere Francesco Brunelli alle ore 16:48. 

6.   Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016. Posizione dell'Ordine dei Geologi dell'Umbria 

nella RPT regionale e nei confronti della Regione Umbria (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi informa che domani (16/11/2017) si terrà una riunione della Rete delle Professioni 

Tecniche e in tale occasione intende portare avanti la proposta di una conferenza stampa o di uno “sciopero 

bianco delle professioni” al fine di chiarire la posizione dei professionisti nell’ambito della ricostruzione post 

sisma 2016 nei confronti degli esponenti politici, con riferimento alla Regione Umbria e all’Ufficio Speciale per 

la Ricostruzione. 

Si apre una discussione sugli aspetti che si ritengono necessari da evidenziare anche nei confronti dei cittadini e 

sulle modalità con cui esprimere la posizione dei professionisti in tale contesto. 

Dopo lunga disamina degli aspetti di cui sopra, il Consiglio incarica il Presidente di rappresentare tale posizione 

presso la RPT nella riunione di cui sopra. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   TRS attivazione presso ARPA Umbria e Regione per la costituzione della Commissione di studio (relatore 

Guidobaldi) 

Il Presidente riferisce di aver preso contatti con rappresentanti dell’ARPA Umbria e della Regione Umbria per la 

costituzione di una Commissione di studio in materia di terre e rocce da scavo, come auspicato in occasione del 

Convegno “La gestione delle terre e rocce da scavo alla luce del Decreto del Presidente della Repubblica del 13 

Giugno 2017, N. 120” tenutosi a Spoleto il 3 ottobre 2017. 



Il Presidente si impegna ad aggiornare tempestivamente il consiglio in merito agli sviluppi sulla costituzione di 

tale commissione, nella quale verranno coinvolte anche altre figure professionali. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Rapporti con l'Università degli Studi di Perugia (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa di avere avuto contatti con colleghi del Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università 

degli Studi di Perugia in occasione dei quali ha ribadito la disponibilità dell’Ordine a collaborare per 

l’organizzazione di corsi di studio attinenti alla professione del geologo restando in attesa della convocazione di 

una riunione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Statuto della Rete delle Professioni Tecniche dell'Umbria (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente distribuisce la bozza dello Statuto della Rete delle Professioni Tecniche dell’Umbria specificando 

che sarà oggetto della riunione della RTP di fine mese. I Consiglieri si prendono alcuni giorni per leggere il 

documento, valutarlo e formulare eventuali osservazioni da presentare alla riunione di cui sopra. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Valutazione preventivo per adempimenti ex D.Lgs. 81/08 (relatore Pensi) 

Il Consigliere Silvia Pensi illustra il preventivo pervenuto da parte di Ente di Formazione in data 14/11/2017 

(prot. n. 3081) relativo agli adempimenti ex D.Lgs. 81/08, preventivo che risulta economicamente vantaggioso: 

per quanto riguarda gli adempimenti di cogente esecuzione, che garantiranno la piena applicazione della 

normativa sulla sicurezza sui luoghi di lavoro (punti a., b., c. e d. del preventivo), si prevede un impegno di spesa 

pari a € 600,00 + IVA, mentre per l’assunzione del ruolo di RSPP, dal 2018 alla fine del mandato dell’attuale 

Consiglio, si prevede l’impegno di € 350,00 + IVA all’anno. 

Il Consigliere Pensi propone di accettare il preventivo. Dopo ampia discussione, il Consiglio delibera. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  94/17 DEL 15/11/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/11/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA 

a) di approvare il preventivo pervenuto da Ente di Formazione; 

b) di impegnare l’importo di € 600,00 oltre IVA per gli adempimenti connessi al rispetto della normativa vigente 

in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro per l’anno 2017; 

c) di prevedere, per gli anni a venire e fino alla scadenza del mandato dell’attuale Consiglio, un impegno di spesa 

pari a € 350,00 oltre IVA annui. 

Si incarica la Segretaria di comunicare alla ditta la decisione del Consiglio. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi riferisce sulla richiesta di terna di nominativi per la nomina del Geologo supplente 

della Commissione Comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio, pervenuta da parte del Comune di 

Spoleto (ns. prot. n. 2953 del 27/10/2017).  

In base al Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 30/07/2014, che all’articolo 6 prevede la nomina 

“mirata” opportunamente motivata per i Comuni “maggiori”, il Consiglio individua i colleghi aventi i requisiti 

necessari che risultano essere: Pier Luigi Betori - Filippo Guidobaldi - Stefano Liti. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  95/17 DEL 15/11/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/11/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per la nomina del Geologo supplente nella Commissione comunale per la 

Qualità Architettonica ed il Paesaggio del Comune di SPOLETO (PG): Pier Luigi Betori - Filippo Guidobaldi - 

Stefano Liti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 2017/2019. 

Trasmissione elenco iscritti inadempienti ai fini A.P.C. triennio 2014/2016 al Consiglio di Disciplina 

(relatori Brunelli, Guidobaldi) 

Il Consigliere Francesco Brunelli aggiorna i colleghi presenti in merito alla organizzazione del corso dal titolo 

“Gestione della risorsa idrica con la piattaforma integrata in QGIS FREEWAT” che si terrà presso il 

Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università degli Studi di Perugia nei giorni 30 Novembre e 1 Dicembre 

2017. 

Il Consigliere Brunelli riferisce poi che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. relative al 

triennio 2017/2019: 

a) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis – ad integrazione prot. n. – omissis – 

del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  96/17 DEL 15/11/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/11/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 



il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di concedere l’esonero parziale dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in 

materia, alla collega – omissis – per il periodo di anni due (maternità). Pertanto il numero dei crediti APC che la 

Dott.ssa – omissis – dovrà conseguire nel triennio 2017/2019, ridotto proporzionalmente, sarà di 17. 

Prende la parola il Presidente che riporta la proposta del Prof. D’Intinosante per un ulteriore corso sulla Risposta 

Sismica Locale da tenere il giorno 11 Dicembre 2017. Tale corso avrà una durata di 8 ore e si prevede l’utilizzo 

di personal computer di proprietà degli iscritti. 

Il Consiglio decide di fissare la quota di partecipazione in € 65,00 comprensivi di IVA. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 97/17 DEL 15/11/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/11/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di organizzare un corso sulla Risposta Sismica Locale con il Prof. D’Intinosante previsto per il giorno 11 

Dicembre 2017 con quota di iscrizione dei partecipanti pari a € 65,00 comprensivi di IVA. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Consigliere Francesco Savi alle ore 19:00. 

13.   Assemblea degli iscritti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente propone di organizzare l’Assemblea degli iscritti dell’Ordine per il giorno 4 Dicembre 2017 presso 

il Park Hotel di Ponte S. Giovanni e di invitare la Prof.ssa Olivia Nesci e la Ricercatrice Laura Melelli per 

interventi formativi sulla geomorfologia e sul paesaggio. 

Il Consiglio delega il Segretario Silvia Rossi a contattare le Professoresse di cui sopra. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi eventi (relatore Guidobaldi) 



Il Presidente distribuisce la bozza del regolamento per la disciplina per la concessione del patrocinio e 

dell’utilizzo del logo dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria e propone di riflettere sui relativi contenuti 

che saranno oggetto di apposita delibera in occasione della prossima seduta di consiglio. Il Consiglio accetta la 

proposta. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riporta che sono pervenute le seguenti richieste di patrocinio/collaborazione/divulgazione di eventi: 

 Richiesta di accreditamento pervenuta da Scuola Umbra di Amministrazione Pubblica (ns. prot. n. 2994 del 

03/11/2017) per il Seminario “Gestire il ciclo dei rifiuti verso l’Economia Circolare: il ruolo dei Tecnici 

Comunali” che avrà luogo a Pila (PG) il 23 nov. 2017. Il Presidente ha già dato disposizione alla Segretaria 

di rispondere poiché non avendo alcuna convenzione con ARPA Umbria non è possibile procedere 

all’accreditamento APC del seminario. 

 Richiesta di patrocinio gratuito e utilizzo del logo dell’Ordine con attivazione della procedura per 

l’assegnazione dei crediti pervenuta da Regione Umbria - Servizio Rischio Sismico (ns.prot. n. 3064 del 

13/11/2017) per il Seminario “Umbria-Sis: La telematizzazione delle pratiche sismiche nella Regione 

Umbria” che avrà luogo in data 4 dicembre 2017 a Perugia e in data 6 dicembre 2017 a Terni. Il Presidente 

comunica che, visti i tempi ristretti, è stato inviato il logo e concesso il patrocinio gratuito. 

 Richiesta di collaborazione e di accreditamento APC pervenuta dall’Università degli Studi di Perugia - 

Dipartimento di Fisica e Geologia (ns. prot. n. 3072 del 13/11/2017) per il Convegno “Telerilevamento e 

Geologia per la valorizzazione dei siti archeologici: il Progetto SILENE” che avrà luogo a Perugia il 17 

marzo 2018. Il Consiglio decide di aderire alla richiesta. 

 Richiesta di accreditamento APC, pervenuta tramite la Rete Professioni Tecniche dell’Umbria (ns. prot. n. 

3016 del 07/11/2017), del Rotary Club Gubbio per il Convegno su “Trasparenza e Anticorruzione” che avrà 

luogo a Gubbio (PG) il 20 novembre 2017. Il Consiglio decide di far presente alla RPT che per 

l’accreditamento dell’evento dovrà rivolgersi al Consiglio Nazionale dei Geologi. 

 Richiesta di accreditamento APC pervenuta dal Comune di Perugia (ns. prot. n. 3087 del 15/11/2017) per il 

Convegno “Dall’Adriatico al Tirreno - una strada di idee” che avrà luogo a Perugia il 28 novembre 2017. Il 

Consiglio, su indicazione del Consigliere Francesco Brunelli decide di rispondere che non è possibile 

procedere all’accreditamento APC in quanto gli argomenti che saranno trattati nel convegno non rientrano tra 

le materie oggetto di APC ai sensi dell’art. 4 del vigente Regolamento. 

Escono il Consigliere Silvia Pensi ed il Tesoriere Francesco Stortoni alle ore 19:30. 

Esce il  Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 19:33. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 98/17 DEL 15/11/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/11/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

con voto unanime 

DELIBERA  



a) di ratificare il patrocinio gratuito per il Seminario “Umbria-Sis: La telematizzazione delle pratiche sismiche 

nella Regione Umbria” che avrà luogo in data 4 dicembre 2017 a Perugia e in data 6 dicembre 2017 a Terni, 

organizzato dal Servizio Rischio Sismico della Regione Umbria. 

b) di collaborare alla organizzazione del Convegno “Telerilevamento e Geologia per la valorizzazione dei siti 

archeologici: il Progetto SILENE” che avrà luogo a Perugia il 17 marzo 2018, organizzato dall’Università degli 

Studi di Perugia - Dipartimento di Fisica e Geologia e di procedere alla pratica di accreditamento APC.  

Si incarica la Segretaria di inviare la presente delibera al Prof. Corrado Cencetti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Non sono pervenute istanze. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Non sono pervenute istanze. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

18.   Varie ed eventuali 

Il Presidente informa che contestualmente alla seduta odierna (prot. n. 3092) è pervenuta dal Consiglio 

Nazionale dei Geologi una Informativa sulla Manifestazione che la Rete delle Professioni Tecniche e il Comitato 

Unitario degli Ordini e dei Collegi Professionali stanno organizzando per il giorno 30 Novembre 2017 a Roma 

relativa all’equo compenso e dà lettura del documento. 

Il Consiglio decide di aderire alla manifestazione, di trasmettere la presente determinazione al Consiglio 

Nazionale dei Geologi e di dare massima informazione agli iscritti tramite comunicazione specifica e 

pubblicazione sul sito web dell’Ordine. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 99/17 DEL 15/11/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 15/11/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di aderire alla Manifestazione organizzata dalla Rete delle Professioni Tecniche e dal Comitato Unitario degli 

Ordini e dei Collegi Professionali per il giorno 30 Novembre 2017 a Roma relativa all’equo compenso. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:50. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


